

我们的价值观

乡镇部门篇 ①

党校作为党的事业的重要组成部分,肩负着培养党员干部、为地方政府决策提供参考、服务社会发展的作用。在新形势下,要充分发挥好党校的阵地作用、熔炉作用和智囊作用,党校人清醒地认识到——

公正、责任、务实、创新是必不可缺的理念和职业信条。

## 县委党校： 让核心价值观成为工作内在动力

新昌新闻网记者梁凌凌报道 不久前,新昌县委党校在广泛开展“我们的价值观大讨论”活动的基础上,正式提出“公正、责任、务实、创新”的党校价值观。党校核心价值观来源于什么? “来源于党校办学的多年实践,尤其是来源于全体教职员长期以来的自觉实践。”县委党校常务副校长石炜瑶说,这也是县委党校近年来实现快速发展的核心和关键。

创新是发展的灵魂,而务实却是创新的前提和基础。这些年来,为充分发挥党校在干部教育培训方面的主渠道作用,县委党校坚持在务实中创新,在创新中发展。为优化办学,该校一方面坚持以学员需求为切入点,形成“培训需求分析——制订培训计划——实施培训——考核和评估——反馈和总结提高”的循环过程,真正做到干部“缺什么补什么”、“用什么学什么”。另一方面则积极与长三角区域内高校和培训机构进行合作办学,构建起一个

全方位、开放式的培训大课堂。2010年,新昌首次与清华大学、中国浦东干部学院合作办学,举办了中青年干部点名调训班、“直面媒体新闻能力建设”专题培训班。特别是“直面媒体新闻能力建设”专题培训班,在培训期间,媒体沟通情景模拟首次被引入课堂。学员们通过分别扮演记者、主持人、发言人和栏目嘉宾,全方位体会各种角色,亲身感受如何直面媒体。这种变灌输式为启发式、变知识型学习为能力型培养的教育模式使学员的学习培训不仅是“补脑充电”的过程,而且更是能力蜕变的过程。培训结束后,学员们普遍反映受益匪浅。

责任感是做好任何一件事情都不可或缺的优秀品质,有了责任感,就有了让人勇往直前、精益求精的不竭动力。县委党校一直以来的做法是,努力把开展服务经济社会发展各项工作转化为每一位教师的责任心、进取心和事业心。为提升教师

们工作的能力,该校坚持在全体教职员中持续深入开展“六个一”素质提升工程,要求教师们“精一套理论、懂一点经济、多一些实践、写一手好字、学一门外语、通一项技能”,鼓励他们成为能“走得上讲坛,拿得起笔杆,办得成实事”的“多面手”。同时,为充分激发教师队伍的潜力,该校倡导全体教师既要保质保量抓教学,又要带着课题做科研,还要走到基层开展服务。在大氛围的影响下,全校教师积极行动起来,他们围绕全县中心任务积极开展相关课题的调研工作,先后承接“发挥生态优势,创造生态财富”、“农村基层组织建设科学化水平研究”、“公共文明指数测评”等多个重大课题任务,为党委政府决策提供了第一手参考资料;他们深入基层去服务,成立了一支由校党委书记、常务副校长为组长,分管副校长为副组长,中青年教师为成员的宣讲团队,及时把党的

建设、路线方针政策,中央和县委政府的决策部署以及社会热点难点问题等送进企业、社区和农村,努力使基层群众了解当前的最新情况,从而更好地支持、配合党和政府的工作。据统计,近两年来,党校教师外出宣讲超过65场次,参训人员近8000人,基层宣讲取得了明显的成效。

今年,随着我县“我们的价值观大讨论”活动的部署开展,县委党校迅速行动,认真对近年来的工作情况进行了整理和归纳,并在此基础上积极对党校应有的价值观进行反复研讨和推敲。当提炼出价值观表述形式后,该校还自觉将其实实在在地结合到了素质提升、调研走访、文明创建、宣传教育、干部培训等多项工作之中。“公正、责任、务实、创新”这八字核心价值观,俨然成了党校全体教职员们更好开展各项工作的内在动力。

作为政法系统的一个重要部门,县司法局承担着法制宣传、人民调解、社区矫正、安置帮教、律师公证等重要职责。近年来,县司法局根据自身职能特点,结合工作实际,提出了他们的核心价值观——

求真务实、科学规范、风清气正、开拓创新。

## 县司法局： 努力开创司法行政工作的新局面

新昌新闻记者胡秋萍报道 前不久,县司法局编印了司法行政系统“我们的价值观”大讨论文集,各位作者在深刻领会以“忠诚、为民、公正、廉洁”为主要内容的政法干警核心价值观的基础上,进一步结合各自工作实际,用或饱含真情、或铿锵有力的文字,深刻阐释了县司法局提出的“求真务实、科学规范、风清气正、开拓创新”的核心价值观,也展现了县司法局努力开创司法行政工作新局面的客观事实。

求真务实是一种科学态度,一种优良作风,一种政治品格。县司法局的理解是,求真务实就要实事求是,执法为民。人民调解工作是为了消除矛盾、平息纷争,防止小纠纷演化为大矛盾,从而维护社会安全稳定。法律服务是为了帮助企业或当事人防范法律风险、排除不法侵害、提高经济效益,从而使法律发挥更好的预测、指引、教育、惩罚作用。在人民调解和法律服务工作中,求真务实显得尤为重要。作为司法行政工作者,要尊重客观规律、精通业务知识、掌握工作方法、强化服务意识,始终把人民群众的利益放在第一位,在正确理论的指导下

下,踏实负责地开展工作,使司法行政工作合民情、顺民意、得民心。

科学规范是为了让每一位司法干警能够在科学、民主、健全的制度下,在安全、稳定、高效的环境中,立足岗位,最大限度地发挥才干,从而推动整个司法行政系统更好地履行自身职能。县司法局认识到,科学规范应包含管理科学,操作规范两个方面。在接受了社区矫正的新任务后,县司法局重点抓好司法所规范化建设和社区矫正规范化操作两项工作。在基层司法所规范化建设上,县司法局积极落实办公室、调解室、宣告室、谈话室、矫正教育室等的建设,加快统一的标识、标志、制度上墙工作,并重新修订《司法所目标管理考核办法》,进一步完善干部考核制度和落实岗位责任制。在社区矫正工作规范化操作上,县司法局严肃社区矫正各项监管纪律,严格执行入矫、解矫、报到、集中学习、公益劳动等各项业务流程,接受人民群众的监督,保证社区矫正工作依法依规进行。

“公生明,廉生威”,公正是灵魂,廉洁是基石。随着社区矫正工作的实

施和人民调解法的出台,司法行政部门在服务经济建设、维护社会稳定、促进社会公平正义中扮演着越来越重要的角色。所谓风清气正,就是要在工作中充分体现忠诚、公正、廉洁、为民。县司法局以挖掘“人民司法的开拓者”梁柏台法治思想为契机,学习其坚定的理想信念,远大的爱国抱负,高尚的道德情操,无私的奉献精神,以预防不正之风,坚持纠建并举,强化政治理论培育,强化德防体系建设,强化党风廉政教育,强化执法执业监督。为此,县司法局要求全体干部常怀忠诚之心,常持公正之心,永葆廉洁之心,恒立为民之心,将忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的理想信念烙印在司法行政工作这一神圣的职业上;始终保持“公正”的价值追求,树立公正之心,恪守公正之德,践行公正之举;时刻筑牢反腐倡廉的思想防线,克己奉公,廉洁自律;感恩群众、敬畏群众,做到权为民所用,情为民所系,利为民所谋。

当下正值社会转型时期,国家正在积极推进社会管理创新,这对于司法行政系统既是挑战也是机遇。县司法局清醒地认识到,只有积

极开拓创新,并在工作中牢牢把握机会,切实承担责任,履行好自身职能,才能永葆活力。近年来,县司法局着力于推进基层基础建设规范化、队伍素质建设专业化、司法行政管理法治化、日常工作运行信息化,建设了多家省级规范化和市级规范化司法所,建成并启用大调解服务中心和司法行政法律服务中心,开展了诉调、检调工作,成立了医患纠纷、劳资纠纷、校园伤害纠纷、婚姻家庭纠纷、交通事故纠纷等专业调解委员会。县司法局还开展青年岗位大练兵活动,实行人民调解工作“以奖代补”政策,壮大社区矫正志愿者队伍,实现社区矫正人员GPS定位,完善社区矫正人员电子档案。如今,司法行政正处在转型发展时期,县司法局凭借促进各类创新的工作机制,依靠富有创新精神、培养更多具备创新能力的人才,在司法体制的改革中,探索更具业务独立性的中心司法所,更具执法规范性的社区矫正管理执法大队,为更好服务群众、监管社区服刑人员、维护社会和谐稳定起到更大作用。

# 关爱生命 文明出行

## 抵制“六大危险驾驶行为”

酒后驾驶

超速行驶

疲劳驾驶

闯红灯

强行超车

超员 / 超载